

面包车不慎冲进河,小老板衣服没脱就下水——

# 大家都在忙着救人 我也想帮上一把

昨天上午11点左右,武进区牛塘镇东头村一辆面包车不慎冲入河,车里坐着一对30多岁的夫妻。事发后,丈夫挣扎着从车里爬了出来,可是妻子仍在车中。情急之下,五六名路人跳入河中救人,但不幸的是,妻子还是未能救活。  
晁静

## “嘭”的一声,一辆面包车冲入河

昨天下午3点左右,记者赶到现场时,牛塘镇东头村的几位村民还在村口的河边,讨论着上午发生的惊险一幕。“先是护栏都被撞倒河里,紧接着车子也栽了进去。”该村的一位村民说,当时他在马路对面,远远地看见一辆面包车沿着

人民西路从东向西行驶,进入村口时,不幸翻到了河里。

住在现场附近的周阿姨告诉记者,事发时她正在房间里做事情,突然听到“嘭”的一声。“声音特别响,我就赶紧跑出来看。一辆面包车冲入了河里,溅起了很大的

水花。”周阿姨说,车里坐了两个人,是村上的一对夫妻。

“丈夫从车里爬出来了,站在水中,一直在大声地喊救命。路过的几个年轻人看到后,也跳到水里去救人。”据她介绍,人救上来后,就被送到了医院。

## 都是路过的,把人救上来就走了

昨天下午,在牛塘镇东头村,记者找到了其中一位下河救人的村民,他是村边一家废品收购店的老板。

王老板说,他是安徽人,在村里租了房子做废品收购生意。

“事故发生的时候,我正从市区办了事后往家赶,来到村口时看到围了很多人。一辆面包车还在河里,听说里面还有一个人没出

来。”王老板说,河里已经有四五个人在帮忙搭救了,他自认为会些水性,没多想就跳了下去。“当时那种气氛很紧张,大家都在忙着救人,我也想帮上一把。就穿着衣服跳了进去,水挺深的,还很凉。”

王老板说,面包车是侧翻的,“车门根本打不开,我们下去先砸车子,后来把车窗砸开了。摸到了车里的人,但是她系着安全带,根

本就拉不出来。在水里也很难找到安全带的插口,只能拿刀子把安全带割开。”

王老板说,安全带被割开后,他们五六个人才把车里的人拖了出来。“救上来后可能就不行了,她在水里闷的时间太长了。”

据王老板介绍,下水救人的都是年轻人,“都不认识,大家把人救上来就走了,都是路过的人。”

## 车中女子不幸身亡

记者随后了解到,落水女子被送往了牛塘卫生院。牛塘卫生院有关工作人员告诉记者,该女子送到医院时已没有了生命体征。虽然医院对她抢救了近半个小时,但还是没有抢救过来。

据村里居民介绍,这名女子大概36岁。“夫妻俩是四川人,已经在这里生活很多年了,在村里开了一个厂,还在市里买了房子。”村民李女士说,夫妻俩人都很好,“他们还有一个儿子,八九岁。”

村民王先生说,村口的这条马路特别窄,每次通过都要很小心。“护栏是由单砖砌成的,太不牢固了。最好能换成钢筋护栏。”

记者从警方处了解到,事故原因还在进一步调查中。

## 微新闻

### 武进成立全省首支燃气安全巡护执法队伍

②武城 李梦雅 昨天,常州市武进区城市管理行政执法大队六中队(燃气巡护中队)正式揭牌成立。据了解,执法大队六中队(燃气巡护中队)共有执法队员8名,是江苏省成立的首支对危及燃气管线安全等行为实施有效管控的执法队伍。

### 常州引进首个智利项目

②忠良 李梦雅 昨天,常州引进的首个智利项目——美伊电钢(常州)机械有限公司,在常州高新区春江镇奠基开工。美伊电钢(常州)机械有限公司是美伊电钢首家在中国独资设立的专业从事矿山机械耐磨件的生产企业,项目总投资4500万美元,注册资本2250万美元,预计2013年底建成投产。

## 说法

### 发精神病砸死妻子 强制医疗全省首例

55岁的贵州男子李某,因幻想妻子阿梅与他人有奸情并意图谋害自己,遂持砖块、铁棍等猛砸妻子头部,致其死亡。经司法鉴定,李某患有精神分裂症。昨日,武进法院决定对李某实施强制医疗。据悉,这也是新《刑事诉讼法》实施以来,江苏省首例强制医疗案件。

李某和妻子阿梅同在常州某机械厂上班。从去年6月开始,李某老是想着厂里有人看上了自己的妻子,要抢走她并杀害自己。因为怀疑其精神有问题,家人送其到医院治疗了一段时间。

到去年12月,李某又开始不断跟别人说,有人要谋害他,抢他老婆。今年1月2日凌晨,李某精神病发作,用砖头砸阿梅,直到她没有声息。等闻讯而来的儿子和民警将李某控制住时,阿梅已不幸身亡。

经司法鉴定,李某患有精神分裂症。昨日,武进法院依法决定对李某实施强制医疗。这也是新修改的《刑事诉讼法》实施以来,江苏省首例强制医疗案件。(文中当事人均为化名) 李小芳 庄园 刘国庆

## 市场动态

### 小龙虾早早“爬”进市场

虽然质量一般,但却因量少价格不菲

昨天,记者从凌家塘市场了解到,眼下,春天特有的春笋、野菜纷纷大量上市,深受市民的欢迎。此外,小龙虾也早早“爬”进市场。据悉,现在的小龙虾还体型偏“瘦”,要吃味道鲜美的小龙虾,最起码要等到4月中旬。

### 春笋野菜纷纷上市

今年气温和暖,非常适合春笋生长,当前福建、浙江两地的春笋都已纷纷上市了。由于上市量足,目前笋价回落迅速。本周凌家塘市场的批发平均价为1.3元/斤,又较上周环比下跌了35%。

此外,一些春天特有的野菜也开始大批上市,如马兰头、荠菜等。其中马兰头批发价4元/斤,荠菜批发价只要1.5元/斤。

### 小龙虾量少价高

记者还了解到,深受市民喜欢的小龙虾本周已“爬”进了批发市场。但现在每天运到市场的小龙虾量不大,只有几百公斤。

据介绍,当前供应的龙虾个头还都不太大,但价格不便宜,批发价要28元/斤左右。

尽管价格不便宜,但由于是时鲜货,难以满足宾馆、饭店需求,基本上都是先预订,还未到市场就已经抢购一空了。

目前,上市的小龙虾产地来自河南,当前的小龙虾仍处于生长阶段,身材较为“苗条”,虾肉也还不够紧致,膏黄也少,要吃味道鲜美的小龙虾,一般要等到4月中旬左右。 江红霞 王玉

## 画说常州



钟楼城管大队西林中队日前成立了“城管护学岗”,每天定时安排队员来到西林实验学校门前,负责维持校园周边的交通秩序,引导护送学生过马路,确保每一个学生都能安全到校。早上6:50至7:30,下午4:00到4:50是校门前最拥堵的两个时段,自从城管队员每天来到校门口护学后,交通拥堵的状况大大改善,城管队员负责把每一名学生安全地接送过马路。 石磊 李梦雅

# 锻造厂噪音 达“国标”不达“民标”

企业负责人称已在积极寻址搬迁

“锻造厂震动的声音实在是太吵人了,”近日,一些市民向快报反映,位于常州市区的一家锻造厂因位于居民区边上,长年影响居民生活。对此,该企业负责人称其噪音经检测均达标。环保部门有关负责人表示,已在和当地政府帮助协调该厂搬迁。

刘国庆

### 居民:长年受噪音影响

家住常州市区茶山村委红庙头的钱师傅称,离他家不远的一家“常州市茶山锻造有限公司”(以下简称茶山锻造厂),存在有10多年了,住在附近的居民长年受这家厂气锤发出的噪音影响,希望有关部门能管一管。

记者来到红庙头采访。根据村民指点,记者发现钱师傅所反映的茶山锻造厂位于和平路西侧,居民的房子东侧隔着围墙就是厂房。

多位居民证实,锻造厂确实发出噪音影响居民生活,“厂里的声音没有规律,有时候在上午,有时候在下午。就是气锤发出的声音,一下一下的,震得心脏都难受。”

一位蔡姓居民告诉记者,前两年厂里一个烟囱还经常排放烟尘污染空气,这两年烟尘情况好了。

### 企业:各项排放检测均达标

随后,记者来到茶山锻造厂采访,在厂内记者未听到居民反映的噪音。厂内一位女子告诉记者,厂里工人正好休息。

该厂负责人许先生告诉记者,茶山锻造厂从1988年建厂至今有20多年。对于居民反映的噪音,许先生说,是厂里锻压设备发出的。但是他表示,“我们的各项排放全部是达标的,对居民没有影响。”

“工厂总归有声音的,我们厂的噪音是达标的。当然,我们噪音达标,并不是说你站在车间内机器边上听到的声音很小。我们厂四周都有围墙,在围墙那边声音是达标的。”许先生说。

### 环保:劝说企业搬迁

天宁区环保局一位负责人介

绍,从去年上半年开始,环保部门就开始接到市民关于茶山锻造厂的投诉。对此,环保部门多次到现场进行调查。

对于居民们反映的噪音问题,该负责人说,该厂所建围墙较高,有的地方围墙高度几乎和居民房子平齐。经环保部门在该厂围墙外检测,该厂的噪音和震动均达标。

“不过,虽然检测达标,但是并不是说对当地居民就完全没有影响,”该负责人说,噪音对居民影响总归还是有的,这就是“国标”和“民标”的区别。

环保局该负责人表示,随着城市经济的发展,该厂所在位置处于市区,出于各方面因素的考虑,环保部门和当地街道办已经在帮助协调该厂进行搬迁,该厂负责人也称正在积极寻找搬厂的地方。

刘国庆

## 维权

### 持超市现金卡 不能买便宜货?

拿着超市的现金卡去超市购物,却被告知不能买油、盐、酱、醋等生活用品,只能买烟、酒等高档商品。最近,金坛市民吴女士就遇到此事。

当时,吴女士拿着百悦家超市的1000元现金卡去买东西,挑了一些油、盐、醋等生活用品后,吴女士推着购物车去结账。当她拿出现金卡结账时,收银员却说,她选的东西不能用卡结账,因为这些东西都是便宜货,收银员还表示,用卡只能购买如烟、酒、茶等高档商品。

工商部门在接到吴女士的投诉后,立即开展调查,超市方却拒不承认有这种事情发生,并表示,肯定是吴女士与收银员之间沟通出现了问题。由于缺乏足够证据,工商部门没有深究,只是提醒超市方,要加强与消费者的沟通,特别是要端正服务态度。 肖宝 王玉

### 工商提醒

市民在购买超市现金卡时,首先要注意有效期有没有限定,连锁超市是不是全城通用。其次,尽量不要购买高金额的超市卡。此外,对限制消费权益甚至有不平等条款时要谨慎购买,并及时向工商部门进行举报。